CHAINE D’INFORMATION 


              BTS MS
DM – Transcodage – Numération

Mise en situation du système :
Des voitures peuvent entrer et sortir d’un parking tant que le nombre de voitures en stationnement n’est pas supérieur au nombre de places utilisables. Dans ce cas le feu à l’entrée sera vert et la barrière ouverte.

Disposant d’un parking de N places, le gardien programme ce chiffre : (0 ≤ N ≤ 99).

Si le nombre de voitures entrées est égal ou supérieur au nombre de places utilisables, le feu passera au rouge et la barrière se refermera pour interdire l’entrée d’autres voitures.

Le gardien peut à tout moment mettre le feu au rouge et fermer la barrière en actionnant l’interrupteur « feu rouge », même si le nombre maximum des voitures n’est pas atteint. Ceci permet d’interdire l’accès pour cause de travaux, d’accident ou pour réserver des places.
Par ailleurs pour réserver des places libres, le gardien peut à tout moment modifier le nombre de places utilisables « N » dans le parking.

Ce système de contrôle d'accès de parking est relié par réseaux à un central informatique gérant l'ensemble des parkings d'une ville et pouvant donner de façon décentralisée le nombre de places disponibles dans chaque parking.
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Description de la partie commande :
La partie commande est constituée d'un boîtier qui permet la gestion du contrôleur d'accès de parking grâce aux informations et aux commandes présentes sur la face avant.
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SCHEMA FONCTIONNEL :
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· C : Ordre de changement du nombre de voitures présentes (C = 1)

· NVP : Nombre de voitures présentes en BCD
· Ev : Entrée d'une voiture (Ev = 1)

· Sv : Sortie d'une voiture (Sv = 1)

· BP : Bouton poussoir

· Nv1 : Nombre de voitures présentes codé en BCD
· NP : Nombre de places utilisables

· INT : Interdiction – Issue de l'interrupteur de forçage

· PR1 : Places restantes dans le parking

· Aff : Affichage à l'entrée du parking du nombre de places restant en décimal

· A : Résultat de la comparaison entre NP et Nv1

· si NP > Nv1 alors A = 0

· si NP = Nv1 alors A = 1

· Visu : Affichage, sur la face avant de la partie commande, du nombre de voitures présentes dans le parking en décimal

Travail demandé :
1. Donner la base des nombres suivants : Roues codeuses, NP, NVP, Nv1, PR1, PR2, Aff et Visu.

2. Déterminer les valeurs de « Roues codeuses », NP, Nv1, PR1, PR2, Aff, Visu et « A » dans les cas suivants :

· cas 1 : Roues codeuses = 70 - Nv1 = 0011 1001

· cas 2 : Roues codeuses = 83 - Nv1 = 0111 0101

· cas 3 : Roues codeuses = 53 - Nv1 = 0101 0011
Le central informatique de la ville reçoit le nombre de places utilisées dans chaque parking : P1 = 21, P2 = 341, P3 = 43, P4 = 33, P5 = 120. Ces valeurs sont reçues en binaire naturel.

3. Convertir P1, P2, P3, P4 et P5 en binaire naturel puis en hexadécimal.

4. Donner le nombre de places de parking libres en binaire naturel puis en hexadécimal si le nombre de places total est de 2000. Pour afficher cette valeur il est nécessaire de convertir ce nombre en BCD, faire cette conversion.
5. Combien faut-il de bits pour coder le nombre de places total en binaire naturel ? en BCD ?
QUESTION 1 :
	Nombre
	Roues codeuses
	NP
	NVP
	Nv1
	PR1
	PR2
	Aff
	Visu

	Base
	
	
	
	
	
	
	
	


QUESTION 2 :
	Roues codeuses
	
	
	

	NP
	
	
	

	Nv1
	
	
	

	PR1
	
	
	

	PR2
	
	
	

	Aff
	
	
	

	Visu
	
	
	


	A
	
	
	


QUESTION 3 :
	Nombre
	P1
	P2
	P3
	P4
	P5

	Décimal
	21
	341
	43
	33
	120

	Binaire
	
	
	
	
	

	Hexadécimal
	
	
	
	
	


QUESTION 4 :
	Nombre de places de parking libres 
	
	Binaire
	Hexadécimal
	BCD

	Décimal
	
	
	
	


QUESTION 5 :
	Nombre de bits correspondant au nombre de places totales ; soient 2000 places
	Binaire
	BCD
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